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新茶の手摘みに励む姿（左貫地区）



DAIGO ２３ DAIGO

手もみ茶づくり体験in 奥久慈茶の里公園
　5 月 5 日、奥久慈茶の里公園で「手もみ茶づくり体験」が開催され、県内外から 16 人が参加
しました。参加者は、手もみ茶名人・小室栄寿さんの指導のもと、全 9 工程（約 8 時間）に及ぶ
伝統技法の一部に挑戦。「もみ切り」や「転繰り（でんぐり）」、「こ
くり」といった貴重な職人技を体験しました。名人の洗練された
手さばきを間近に見ながら、最初は慣れない手つきだった参加
者も、次第にコツを掴んで丁寧に茶葉を揉み上げていきました。
作業が進むにつれ、会場は芳醇な香りに包まれました。茶葉の
乾燥を待つ間には、奥久慈茶の歴史や特徴を学ぶ講話も行われ、
参加者は公園内の食堂で昼食を楽しんだ後、自ら作り上げた手
もみ茶を大切に持ち帰りました。

新茶の季節到来！伝統の手摘みと活気あふれる機械収穫
　5 月中旬、町内の茶園で一斉に新茶の収穫が始まり、それぞれ特色ある作業が行われました。
　5 月 13 日の吉成園、15 日の小室園では、昔ながらの「手摘み」による収穫が行われました。
現在では、多くの収穫は機械化されていますが、両園では今も貴重な伝統技法が守られています。
新茶の茶畑が広がるなか、お茶の最も美味しい部分とされる新芽の「一芯二葉」が、人の手で一
つひとつ丁寧に摘み取られました。一方、かねた園では機械によるスピーディーな収穫作業が
行われました。当日は地域おこし協力隊の農業研修も兼ねており、隊員たちが現代の茶業を支
える効率的な収穫作業を熱心に学ぶなど、活気あふれる現場となりました。

吉成園 かねた園小室園



DAIGO ２３ DAIGO

お茶摘み＆調理体験イベント
　5 月 23 日、奥久慈茶の里公園において、町との連携協定に基づき、茨城トヨペット(株) と
町の共催による「お茶摘み＆天ぷら・チヂミづくり体験イベント」が開催されました。当日は、
定員を大きく上回る 55 組 161 人の応募の中から、抽選で選ばれた 29 人が参加し、イベントへ
の関心の高さがうかがえました。参加者たちは爽やかな初夏の空気の中でお茶摘みを体験した後、
お待ちかねの調理タイムへ。摘みたての新鮮な茶葉を使い、特製の天ぷらやチヂミづくりに挑戦
しました。また、茨城トヨペット(株) からのサービスとして、奥久慈茶の里公園のみたらし団子
と菓匠宮川の氷華餅が振る舞われました。会場には参加者たちの笑顔があふれ、自分たちで収穫
したばかりの特別な初夏の味覚を美味しそうに堪能する様子が見られました。

さはら小学校恒例の全校茶摘み
　5 月 25 日、さはら小学校で全校児童による恒例の
茶摘みが行われました。開会式では、3・4 年生が奥久
慈茶の特徴やお茶の摘み方について事前に調べた成果
を発表。その後、子どもたちは地域の方々と協力しな
がら、夢中になってたくさんのお茶の葉を摘み取りま
した。地域の伝統と特産品に触れ、笑顔あふれる貴重
な体験となりました。



DAIGO ４５ DAIGO

常陸国YOSAKOI 祭り
　5 月 16 日・17 日の 2 日間にわたり、「常陸国 YOSAKOI 祭り」が開催されました。
　「第 23 回 YOSAKOI 茨城大会」のファイナルでは 11 チームが競い合い、會舞道 郷人が見事大賞に輝き 3 連覇を達
成し、準大賞には水戸藩 YOSAKOI 連が選ばれました。
　各部門もハイレベルな争いとなり、「YOSAKOI 甲子園（第 22 回学生大会）」では笑顔満開の演舞を見せた福島学
生“源種”～ seed ～、「旗士コンテスト」では優雅さと一体感で魅了した勢旗団、「南中バトル」では観客の拍手審査
を制した尚志高校よさこい部 MINERVAがそれぞれグランプリに輝きました。地元からも常陸國大子連、いばらき熊
連、リトルギャングが出場し、活気あふれる演舞で祭りを大いに盛り上げました。

大賞：會舞道 郷人 準大賞：水戸藩 YOSAKOI 連

福島学生“源種”～ seed ～

勢旗団 尚志高校よさこい部 MINERVA

常陸國大子連

いばらき熊連 リトルギャング
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5月25日
大子中体育祭

5月23日
袋田小運動会

チェッコリ玉入れ

台風の目

全員リレー 大縄８の字跳び 借人競走

大玉運び

借人競走全力疾走！

みんなでジャッカル 紅白対 抗 綱引き FUKURODAソーラン
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　4 月 29 日から 5 月 6 日まで、文化福祉会館「まいん」で「第 22 回大子漆工芸展」が開催されました。
同展は、大子漆工芸くらぶ会員の創作発表と技術研鑽の場であるとともに、町特産品である「大子漆」の素
晴らしさを広く発信し、大子漆工芸の発展を図るために開催されています。
　「個性を育む大子の漆器」をテーマにした今回は、課題作品の「鎌倉彫り」をはじめ、ケヤキやヒノキ、
さらにはヒョウタンなどを素材にした自由な発想の作品が多数出品されました。会場には来場者の目を楽
しませる個性豊かな器や工芸品がずらりと並び、大子漆工芸のさらなる発展と奥深い魅力を伝える貴重な
機会となりました。

第22回 大子漆工芸展

　5 月 21 日、依上小学校の 6 年生が取り組む「総合的な学習の時間」で、まちづくり課職員による特別
授業が行われました。児童たちは、学習テーマである『大子町を元気にしよう！プロジェクト』の本格的
な探究に向けて、まずは自分たちが住む町を深く知るために「大子町総合計画」について詳しく学びまし
た。授業では、「町のいいところ」や「これからどんな町にしていきたいか」を思い描きながら、それぞれ
が企画するプロジェクトのヒントとなる情報を熱心に集めていました。

総合的な学習の時間in 依上小学校

茶 筒

うづくり（さくら） 鎌倉彫塗り「ぼたん」
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茨 城 ロ ボッツ  表 敬 訪 問茨 城 ロ ボッツ  表 敬 訪 問
　5 月 14 日、町とフレンドリータウン協定を結んでいるプロバスケットボールチーム「茨城
ロボッツ」を運営する、株式会社茨城ロボッツ・スポーツエンターテインメントの川﨑篤之
代表取締役社長と平

ひ ら お

尾 充
あ つ の ぶ

庸 選手、さらに茨城県バスケットボール協会の岡田裕昭会長が来
庁されました。今シーズンの終了を報告するとともに、さらなる飛躍を目指す来シーズンに
向けた力強い意気込みを語られました。

第19回シルバーグラウンド・ゴルフ大会
　5 月 31 日、大子広域公園多目的運動広場で第 19 回シルバーグラウンド・ゴルフ大会が開催されま
した。開会式では、90 歳以上の参加者 4 人に元気な活躍を称えて「ご長寿賞」が贈呈されました。当日
は 181 人が参加し、全 32 ホールで日頃の練習の成果を競い合いました。競技では 4 人が見事「ホール
インワン賞」を達成。会場は終始、生き生きとした笑顔と活気に包まれていました。

［ホールインワン賞］
藤田　みとりさん（上岡）、鈴木　岩さん（冥賀）、渡辺　光子さん（左貫）、益子　一雄さん（上野宮）

［女子の部］
優　勝　谷田部　和子さん（高柴）
準優勝　館石　洋子さん（川山）
３　位　鈴木　美江子さん（大生瀬）

［ご長寿賞］
藤田　幸雄さん（袋田）
益子　一雄さん（上野宮）
石井　久子さん（内大野）
橋本　千代さん（上岡）

［男子の部］
優　勝　大森　栄一さん（下野宮）
準優勝　益子　一雄さん（上野宮）
３　位　植木　邦雄さん（芦野倉）

川﨑篤之代表取締役社長



輝く大子の子どもたち第131回

DAIGO ８９ DAIGO

大子幼稚園
　大子幼稚園は、教育目標である「あかるく・げんきで・やさしい子」を育むために、笑顔・歌声・花のあふれる
幼稚園をめざし、19人の園児たちはさまざまな遊びや行事に楽しく取り組んでいます。本年度は「『どきどき わく
わく やってみたい』活動の創造」を研修テーマに、園児たちが夢中になって遊ぶ環境や関わりを追求しています。

○たくさんの楽しい行事
＜誕生会と合同給食＞
　月１回誕生会を開き、誕生者
が好きな食べ物や将来の夢を紹
介します。誕生会後は縦割り班
による合同給食会、そしてお楽
しみのケーキを食べます。

＜運動会＞
　年間行事の２大イベントの一
つである運動会。友達と競った
り、楽しく踊ったり、また、親
子で楽しく走ったり踊ったりと
練習の成果を発揮しています。

＜発表会＞
　毎年文化福祉会館「まいん」
において、年齢に合わせたダ
ンスと全園児による劇と合奏・
合唱を披露します。まいんのステージ上では一人一人がヒーロー、ヒロ
インです。

＜読み聞かせ会＞
　親子読み聞かせ ( 年３回）、保護者ボランティアグループ「まざぁずぽ
けっと」の皆さんと保護者による読み聞かせ（週１回）、園長読み聞かせ

（週３回）、図書支援員読み聞かせ（月１回）と担任以外による読み聞かせ
の機会をたくさん設けています。園児たちは読み聞かせが大好きです。
　その他にもさまざまな行事や遊び（元気に遊ぼう集会・親子遠足・親
子レクリエーション・ＪＲＣ活動・サッカー教室・園外保育・お買い物
体験等）を計画し、充実した園生活を展開しています。

○体験活動の充実　花や野菜と仲良し
　「すべては体験から」というキャッチフレーズのもと、１年を通して季節の花の栽培やたくさんの野菜づくりに取
り組んでいます。園児たちは土と仲良しです。わくわくしながら野菜の収穫を楽しみにしています。

○幼・小連携
　だいご小学校の１年生や５年生との交流会の他、年長児が入学する小学校ともオンラインで交流会をもち円滑な
幼小接続を目指しています。

問　教育委員会事務局学校教育担当　☎ 79-0170

たのしい発 表会野 菜の種まき

異年齢交流 お店屋さんごっこ 親子レクリエーション

「 まざぁずぽけっと」による読み聞かせ
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今月の清流高校

実践しながら学ぶ！

福祉系列では、車いす介助の実技

を実施！実際にやると難しい…声

をかけあいながら頑張りました！

苗木を育てる！

農林科学科林業コースの一コマ！

一つ一つ経験しながら、将来につ

ながる技術を身につけています！

探究しよう、

総合学科2年生は、「だいご未来探究」という授業を

通じて大子町の特産品を使用した商品の開発に挑戦

しています！ご協力いただく7つの事業者さんを訪

問し、現段階でのメニュー案について相談。プロの

アドバイスをいただき、生徒だけでは気づけなかっ

た新たな視点を得ることができました！

これからの活動にご注目ください！

特産品で商品開発！Pickup!

喫茶きびっ茶
第2弾！

茨城県立大子清流高校
VOL.48

  72−1131

高校生カフェ「喫茶きびっ茶」第2弾として、6月

6日に奥久慈茶の里公園で開催されるそとあそび

イベント「あそびまにあ３」に出店するプロジェ

クトが始まりました！今回もメニュー開発から調

理、販売まで全て高校生が行います。今回のメニ

ューコンセプトは【大子の思い出めし】。家族の

思い出に残るような商品が届けられるよう試行錯

誤しながら準備を進めていきます！

未来のわたし

情報はこちらから！

学校コーディネーター

インスタグラム

公営塾ことのば

インスタグラム

講師として令和7年度卒業生が来校し

てくれました。新たな環境で逞しく

活躍する姿が印象的でした！

社会人講話を実施！

総合学科2年生は、「だいご未来探究」という授業を

通じて大子町の特産品を使用した商品の開発に挑戦

しています！ご協力いただく7つの事業者さんを訪

問し、現段階でのメニュー案について相談。プロの

アドバイスをいただき、生徒だけでは気づけなかっ

た新たな視点を得ることができました！

これからの活動にご注目ください！

特産品で商品開発！Pickup!

喫茶きびっ茶 第2弾！

高校生カフェ「喫茶きびっ茶」第2弾として、6月

6日に奥久慈茶の里公園で開催されるそとあそび

イベント「あそびまにあ３」に出店するプロジェ

クトが始まりました！今回もメニュー開発から調

理、販売まで全て高校生が行います。今回のメニ

ューコンセプトは【大子の思い出めし】。家族の

思い出に残るような商品が届けられるよう試行錯

誤しながら準備を進めていきます！
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問 観光商工課　☎72 - 1138

防災道の駅 10月10日にオープン予定の道の駅奥久慈だいご WEST の工事が着々と
進んでいます！

大子まちなかビジョン大子まちなかビジョン
まちなか防災スクウェア
全天候型イベント広場（屋根開閉式）
屋根の仕上げ工事（膜材料の張り込み）、可動屋根の試運転および鉄骨の塗装工事が完了し、内部・外部の足場
を解体しました。ステージ用の照明・音響設備の設置工事を実施しました。

5 月 13 日撮影 5 月 26 日撮影

NATURE BASE DAIGO
足湯の設置工事・屋外の外構工事を実施してい
ます。

5 月 26 日撮影

道の駅奥久慈だいご EAST（既存エリア）
ドッグラン
７月４日 (土) オープンします！

6 月 2 日撮影

　厚生労働大臣特別表彰ならびに全国民生委員児童委員連合会
会長表彰の伝達式が行われ、髙橋伸好さん（高柴）と益子孝幸
さん（大生瀬）が栄えある表彰を受けられました。
　髙橋さんは平成 13 年 12 月の就任以来 8 期 24 年、益子さん
は平成 22 年 12 月の就任以来 5 期 15 年の長きにわたり、民生
委員・児童委員を務められました。お二人は地域福祉の最前線
で住民に寄り添い、一人一人の相談への丁寧な対応や関係機関
への連携、継続的な見守り活動を通じて、地域の安全と生活の
安定に大きく貢献されました。

４月27日
厚生労働大臣特別表彰伝達式
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　岩手県大槌町で発生した林野火災に伴い、大子町消防本部の
消火隊 1 隊 4 名が緊急消防援助隊（第 3 次派遣隊）として出動し、
4 月 30 日から 5 月 2 日の火災鎮圧宣言まで、現地での消火活
動を行いました。
　緊急消防援助隊は、大規模災害が発生した際、被災地の消防
力だけでは対応が困難な場合に、消防庁長官の要請により全国
から駆けつける応援部隊です。今回は茨城県隊として編成され、
緊迫する現地での火災対応にあたり５月２日無事に帰庁しました。

４月30日
緊急消防援助隊出発式

　町では、農業の担い手確保や地域活性化に向けた取り組みと
して、２人目の地域おこし協力隊（農業分野）の委嘱状交付式を
執り行いました。今回委嘱されたのは、笠間市出身の佐藤望夢

（さとう のぞむ）さん（25 歳）です。佐藤さんは今年度、農業研
修を通じて農業や特産品への理解を深め、PR活動を実施しな
がら、将来の就農に向けて取り組んでいきます。

５月１日
地域おこし協力隊委嘱状交付式

　令和 8 年度区長会総会・行政懇談会がやみぞホテルで開催
されました。行政懇談会では、各行政区長が高梨町長をはじめ
とする関係課長等から、主要施策や住民の身近な補助制度に
ついて報告を受けました。その後の意見交換では、地域コミュ
ニティが抱える課題について活発な議論が交わされました。

５月18日
区長会総会・行政懇談会

　大子町青少年育成町民会議大子地区会議総会が中央公民館講
堂で開催されました。各種体験教室や第 31 回サタデー耐寒ナ
イトハイキングなど、令和 7 年度の事業報告のほか、今年度の
事業計画について話し合われました。今後も「未来を担う青少
年が健やかに成長できるよう」との基本方針のもと、家庭や地
域と一体となって、「親子のふれあいを大切にした事業」を積極
的に展開していきます。

５月19日
大子町青少年育成町民会議大子地区会議総会
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◆職種、採用予定人数および受験資格
職　　種 採用予定人数 受　　験　　資　　格
一般行政職 ２人程度 昭和 51年４月２日から平成 21年４月１日までに生まれた人

保健師 １人程度 昭和 51年４月２日から平成 21年４月１日までに生まれた人で保健
師の資格を有している人（※）

※令和９年３月31日までに取得見込みの人を含みます。

◆試験の内容等
職　　種 試験日等 試験の方法

一般行政職（※）

１次試験
（右記の
いずれか）

９月１日（火）～９月 23日（水）
会場：全国のテストセンター 基礎能力検査

適性検査９月 26日（土）
会場：水戸京成ホテル

２次試験 １次試験合格者へお知らせします。 面接試験

保健師 １次試験のみ 申込を受付後、試験日を調整して決定します。 事務能力検査
面接試験

※語学検定や特定の資格を有している場合、試験の得点に加算します（取得見込は除く。）。

◆受付期間等
職　　種 受付期間 注意事項
一般行政職 ７月31日（金）まで 持参の場合は 8：30 ～ 17：15（土・日・祝日を除く。）

郵便の場合は、受付期限当日の 17:15 までに申込先に着信したも
のに限ります。保健師 令和９年

１月８日（金）まで

◆その他
　申し込みの方法など、詳しくは募集案内をご覧ください。募集案内および申込書は、
町公式ホームページに掲載されているほか役場総務課窓口で配布しています。

令和８年度
大子町職員

採用試験案内
令和８年度大子町職員採用試験を次により実施します。

問　総務課秘書職員担当　☎76－8011
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問　水戸北年金事務所　☎029－231－2381　町民課国保年金担当　☎76－8125

国民年金        　　　ちしき国民年金        　　　ちしき豆
～国民年金保険料免除・納付猶予制度について～

　国民年金第１号の被保険者の方は、毎月の保険料を納めていただく必要があります。ただし、所得が少ないなど、保険料を納
めることが難しい場合は未納のままにせずに、国民年金保険料免除・納付猶予制度の申請を行ってください。
　７月１日から令和 8 年度（令和 8 年７月から令和 9 年 6月まで）の国民年金保険料免除・納付猶予申請の受付が開始となります。
免除・納付猶予を希望される方は申請をしてください。（前年度に継続審査を希望された方は除きます。また、継続審査で免除が
却下された場合は、一部免除等の申請をすることができます。）
　手続の際は、「基礎年金番号のわかるもの」または「マイナンバーカード」をご持参ください。会社等を離職した方は、「雇用
保険受給資格者証の写し」または「雇用保険被保険者離職票等の写し」をご持参ください。申請窓口は、町民課国保年金担当です。
　免除・納付猶予の種類は次のとおりです。なお、免除等で納付すべき一部の保険料を納付されない場合は、その期間は未納と
なりますのでご注意ください。
　また、国民年金保険料の免除・納付猶予申請は、スマートフォンで電子申請することができます。電子申請の利用方法等は、
日本年金機構ホームページで動画が公開されています。電子申請が可能な手続は免除・納付猶予申請の他にも、国民年金の加入
手続き、学生納付特例の申請などが可能です。詳しくは年金機構ホームページをご確認ください。

令和８年度の国民年金保険料は１７，９２０円 です。

全額免除 ３/４免除 １/２免除 １/４免除 納付猶予制度
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ご寄附ありがとうございました
　令和７年度 ( 令和７年４月１日～令和８年３月３１日 ) にご寄附いただいたものは次のとおりです。

【一般寄附】
寄附者 寄附額 / 個数

田　吉晴　様 現金　3,000,000 円

那珂市　鈴木　様 現金　500,000 円

明治安田生命保険相互会社　水戸支社　様 現金　200,698 円

水戸ヤクルト販売株式会社　様 自走車いす　1 台

大子産米販売促進協議会　様 令和７年産　大子産米コシヒカリ・ゆうだい 21　240㎏（精米）

台湾小売事業者　カルフール　様 台湾バナナ　12㎏

平成 3年度卒　同窓生一同　様（大子中学校） テント　1 張

大子中学校昭和５０年度第７回卒業生一同　様 デジタル一眼レフカメラ　２台
テント　１張

株式会社常陽銀行　大子支店　様 防犯ブザー　44 点

いばらきコープ生活協同組合　様 ランドセルカバー（名入れ　だいごまち）　46 点

常陸農業協同組合　大子支店　様 交通安全帽子　43 点

大子地区交通安全協会　様 安全傘　44 点

野村　港二　様 絵本「たんたんタンポポのひみつ」　6 冊

株式会社茨城ロボッツ・スポーツエンターテインメント　様 ポータブルバスケットゴール　1 基

ルネサンス高等学校　様 手作り味噌　18㎏

（※公表者のみ）
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農林業通信 Vol.５

　町内にある遊休農地等に、所有者等から承諾を受け、住民が主体となって行う次の取組に対して、
10万円を限度として補助金を交付します。

問 　 農 林 課 　 ☎  7 2 - 1 1 2 8 　 　  nourin @ town. daigo. lg. jp

補助金の手続きを教えてください
所定の申請書がありますので、農林課へ問合せのうえ、申請の手続きをしてください。
また、必ず交付決定を受けてから事業に着手してください。

遊 休 農 地 等 活 用 事 業 補 助 金 について

営農を目的とした農地の再生について（令和８年度から取組追加）
＜現状・課題＞

鳥獣被害
の増加

遊休農地
の増加

＜農地の再生（補助対象経費）＞

＜資材代＞

＜肥料代＞ ＜耕起代＞

新規

＜種苗代＞

＜営農活動（例）＞

水稲栽培

飼料作物
栽培

果樹栽培

参考に過去の申請事例を教えてください
【取組の経緯】　雑草が生い茂っている遊休農地がある。道路沿いのためよく目立つし、
　　　　　　　鳥獣被害のおそれもあるので、遊休農地を再生させたい。
【取組の内容】　地区の有志者で協力して、景観作物のひまわりを植栽する。

景観整備や環境保全が図れた！　地域コミュニティの活性化も実現できた！

Before After補助金活用

遊休農地等
にひまわり

を植栽

取組１　営農を目的とした農地の再生＜新規＞※令和８年度から新たに追加
取組２　不特定多数の人が鑑賞のできる景観整備を目的とした花の苗または種の植栽
取組３　特用林産物（漆、楮等）の苗の植栽
取組４　おおむね３年以上肥培管理が行われていない茶畑の台刈り等による再生
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適度な飲酒で健康生活を送りましょう

保健コーナーinsurance corner 保健コーナーinsurance corner

　お酒は適度な量であれば、気持ちをリラックスさせたり血流促進などの効果がありますが、飲み過ぎてしま
うと肝臓の障害だけでなく、全身や日常生活にも悪影響を及ぼします。
　お酒を飲み過ぎて心身の健康を損なわないためにも、自分にあった量を決めて、健康に配慮した飲酒を心が
けましょう。

お酒の飲み過ぎを防ぐためにも、あらかじめ量を決めて飲むことがポイントです。まずは自分が普段どのくらい
お酒を飲んでいるか把握し、次のポイントも参考にしながら、身体に負担のかからない飲み方をしましょう。

◆自分に合った飲酒量を心がけて、負担のかからない飲み方をしましょう

◆アルコール代謝のしくみ
①吸収

口から取り込まれたアルコールは、
胃、小腸で吸収され、血液を通じて
全身をめぐり肝臓に送られます。

②分解
肝臓に運ばれたアルコールは、アル
コール分解酵素によってアセトアル
デヒドという物質に分解されて、酢
酸になります。

③排出
酢酸は、血液を通じて全身の筋肉や
心臓に移動してさらに分解され、炭
酸ガスと水になります。また、肝臓
で処理されなかったアルコールは、
汗、尿、呼気となって体外に排出さ
れます。

お酒を飲み過ぎると、肝臓で処理しきれないアルコールは、血管から全
身を巡り、再び肝臓に戻って処理されます。血中アルコール濃度がゼロ
になるまで繰り返されます。

適度な飲酒量は、１日平均で純アル
コール量 20g といわれています。
あなたは普段、どのくらいの純アル
コール量を摂取しているか、確認し
てみましょう。

純アルコール量（g）＝お酒の量（ml）×アルコール度数（％）÷１００×０．８（アルコール比重）
（例）ビール５００ml（５％）の場合、５００（ml）×５％÷１００×０．８＝２０g

◆お酒の適量を知っていますか？

ビール 日本酒 焼酎 ウイスキー ワイン
５００ml（５％） １８０ml（１５％） 約１１０ml（２５％） ６０ml（４３％） 約１８０ml（１４％）

『純アルコール 20g の目安』

〇食べながらゆっくり飲む
　空腹状態でお酒を飲むと、血中アルコール濃度が急上昇して、短時間で脳機能が麻痺し、酩酊状態になり
ます。食事をしながらゆっくり飲みましょう。

〇１週間のうち休肝日を作る
　アルコールの分解処理には時間を要し、肝臓に負担がかかります。また、胃や腸の粘膜も荒れてしまいます。
臓器を休ませるほか、アルコール依存症の予防のためにも、お酒を飲まない日を作りましょう。

〇アルコール度の強いものは薄める
　肝臓や胃腸を守るためにも、ウイスキーや焼酎などアルコール度数が高いお酒は薄めて飲みましょう。

〇水分補給しながら飲む
　アルコールには利尿作用があります。のどが渇いたからとお酒を飲んでも、水分補給にはなりません。逆
に脱水症状を招きます。お酒を飲む前と飲んでいる間は、水を飲んでしっかり水分補給をしましょう。

身 体へ負担のかからない飲み方のポイント

問 健康こども政策課　☎72 -6611
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わたしたちは
青少年相談員です

各地区の青少年相談員
依上・佐原地区 鶴川　　晃 上小川・下小川地区 栗田　嘉文

屋代　　守 竹内　美礼
荒槇　大子 笠井　夏枝
戸村　敏一 神長智恵美

黒沢・宮川地区 村山　　康 大子地区 榊　　勝弘
菊池　礼子 見越　　誠
益子　勝博 池田　智子
鈴木　博美 小室　孝広

生瀬・袋田地区 齋藤　正光 鈴木　和子
藤田　　聡 藤田　雅之
渡辺　　忍 藤田　勝浩
椎名　光代

だいご小学校 磯野　景子 大子中学校 桐原　敦子
大子特別支援学校 江幡　　覚 大子清流高等学校 菊池　博紀

青少年相談員は大子町教育委員会からの委嘱を
受け、青少年の健全育成や非行防止の活動を行っ
ています。心配なことがありましたら、一人で
抱え込まずに、地域の青少年相談員までご相談
ください。

問 教育委員会事務局生涯学習担当　☎72 -1148
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堤防整備、河道掘削などの工事を実施しています
令和８年６月
第 ７２号 編集・発行

国土交通省 常陸河川国道事務所
国土交通省 久慈川緊急治水対策河川事務所

堤防整備工事を実施しています。

【爽やかな風をうけて――久慈川で鮎釣り解禁】
○6月1日豊かな自然に囲まれた久慈川で、今年も待ち

に待った鮎釣りが解禁されました。当日は雲一つない青
空と鮮やかな新緑に恵まれ、絶好の釣り日和に。川面を
渡る爽やかな風を感じながら、釣り人たちはじっと竿を構
え、清流を泳ぐ鮎との駆け引きを楽しんでいました。美し
く輝く水面とみずみずしい緑が織りなす、この季節しか見
られない特別な景色が広がっています。

Ｒ６久慈川右岸南田気地区整備工事／三井住友建設株式会社

（R８.5月撮影）大子町南田気地先/久慈川右岸59.0ｋ付近

護岸基礎の床掘を行っています ブロック積みを行っています

工事箇所の全景（下流から） 工事箇所の全景（上流から）

久慈川 久慈川

ブロック積みを行っています

久慈川

工事箇所の全景（下流から） 工事箇所の全景（上流から）

久慈川

護岸ブロックの埋戻しを行っています

Ｒ６久慈川左岸久野瀬地区整備工事／若築建設株式会社

大子町久野瀬地先/久慈川左岸59.3ｋ付近 （R８.5月撮影）

Ｒ６久慈川右岸下野宮地区整備工事／株式会社 新井組

大子町下野宮地先/久慈川右岸68.4ｋ付近

工事箇所の全景（下流から）

ブロック積みを行っています

久慈川

（R８.5月撮影）

工事箇所の全景（上流から）

久慈川

仮締切りを撤去しています

久慈川
久慈川

護岸ブロックを設置していますブロック基礎の間詰めを行っています

Ｒ６久慈川左岸川山地先築堤工事／株式会社 新井組

大子町川山地先/久慈川左岸67.5k付近

工事箇所の全景（右岸から）

久慈川

工事箇所の全景（支流から）

久慈川

（R８.5月撮影）

久慈川
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〒313-0015
茨城県常陸太田市
木崎一町700-1

プロジェクトに関するお問い合わせはこちらです

国土交通省 関東地方整備局

久慈川緊急治水対策河川事務所

ＴＥＬ：０２９４－７２－１１５１

〒310-0851
茨城県水戸市
千波町1962-2

国土交通省 関東地方整備局

常陸河川国道事務所 流域治水課

ＴＥＬ：０２９－２４０－４０６９

久慈川緊急治水対策河川事務所 検 索

５月２８日（木）に、常陸太田市堅磐
地区の工事現場にて地元住民の方々を対
象とした堤防工事の見学会を開催しまし
た。当日は周辺住民の方々計12名が出席
し、堤防の施工方法の説明のほか、実際
に施工している重機を間近で見て頂き、
工事期間中の安全対策や周辺環境への配
慮内容などを説明しました。住民の方々
は、熱心に説明を聞いている様子で、堤
防の安全性などについて質問がありまし
た。

5月18日（月）に、常陸太田市長や市
職員の方々が、現在進めている堅磐地区
堤防工事の現場視察を行いました。現場
では、プロジェクトの概要や堤防整備の
目的などの説明後に、実際の施工状況を
視察し、堤防盛土の施工方法やデジタル
技術を用いたICT施工などの説明を受けま
した。市長は、工事の進捗状況や周辺住
民の方々の生活環境への配慮内容（粉じ
ん対策や交通規制）などを確認していま
した。

5月に２件の工事が完成(完了)しました

【監理技術者 後藤 高嗣】

Ｒ６久慈川左岸頃藤南地先排水樋管新設工事

（小林建設株式会社）

地域の皆さま並びに関係機関の皆
様のご協力のおかげで、無事故・無災
害で工事を完成することができました。
今後も地域に貢献できるよう励んでま
いります。

久慈川

久慈川

完成

Ｒ６久慈川右岸下津原地先下流部堤防整備工事

（株式会社 大貫工務店）

久慈川

着手前

【現場代理人 大高 啓矢】

地域の皆様並びに関係各所のご理
解・ご協力のもと、計画工程どおり施
工を完了することができました。感謝
しております。今後さらに地域貢献地
域づくりに尽力したいと思います。
ありがとうございました。

完成着手前

久慈川

常陸太田市長が堅磐地区堤防工事の現場を視察しました

堅磐地区堤防工事の地元見学会を開催しました(主催︓施工業者 五洋建設(株))

気象庁の「防災気象情報」が変更されました
令和８年５月２９日から気象庁の「防災気象情報」が新たな運用を

開始しました。これまで、河川氾濫、大雨、土砂災害、高潮に関する
情報等は、警戒レベルとの対応が複雑でわかりにくくなっていました
が、今回の改善により、避難情報の５段階の警戒レベルに対応し、避
難の判断をしやすくなります。これを機に、ご自身やご家族が避難す
るタイミングを今一度確認し、命を守る行動に役立てましょう。
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連   絡   先
役 大子町役場 ₇₂⊖₁₁₁₁
公 中央公民館 ₇₂⊖₁₁₄₈
保 保健センター ₇₂⊖₆₆₁₁
総 総務課 ₇₂⊖₁₁₁₄
ま まちづくり課 ₇₂⊖₁₁₃₁
財 財政課 ₇₂⊖₁₁₁₉
税 税務課 ₇₂⊖₁₁₁₆
農 農林課 ₇₂⊖₁₁₂₈
観 観光商工課 ₇₂⊖₁₁₃₈
建 建設課 ₇₂⊖₂₆₁₁
福 福祉課 ₇₂⊖₁₁₁₇
包 地域包括支援センター ₇₂⊖₁₁₇₅
健 健康こども政策課 ₇₂⊖₆₆₁₁

生環 生活環境課 ₇₆⊖₈₈₀₂
消費 消費生活センター ₇₂⊖₁₁₂₄
環 環境センター ₇₂⊖₃₀₄₂
衛 衛生センター ₇₂⊖₃₀₇₆
町 町民課 ₇₂⊖₁₁₁₂
議 議会事務局 ₇₂⊖₁₁₁₅
学 学校教育担当 ₇₉⊖₀₁₇₀
水 水道課 ₇₂⊖₂₂₂₁

消防 消防本部 ₇₂⊖₀₁₁₉
社協 社会福祉協議会 ₇₂⊖₂₀₀₅
文 文化福祉会館「まいん」 ₇₂⊖₂₀₀₅

袋田の滝キャラクター「たき丸」
公式 LI N E スタンプ販売中！

延長窓口
毎週水曜日午後７時まで

＊町民課 ☎72－1112
＊福祉課 ☎72－1117
＊税務課 ☎72－1116

取扱いができない業務もありますのでご了承ください。
詳しくは各担当課に事前にお問い合せください。

町の人口と世帯
（令和 8 年 6月1日現在）（前月比）

★人　口　　13,830人（－  31）
　　男　　　  6,911人（－  11）
　　女　　　  6,919人（－  20）
★世帯数　　  6,841戸（－    5）

7月の納付
固定資産税　　　　　　第２期
国民健康保険税　　　　第１期
介護保険料　　　　　　第１期
後期高齢者医療保険料　第１期

税務課　☎76－8070
7月の広域無料法律相談のお知らせ

日　時　７月９日（木）13：30～16：30
場　所　トコトコ大田原３階市民交流センター
　　　　（大田原市中央１︲３︲15）
予約先　大田原市総務課 ☎0287︲23︲1111
　　　　（8：30～17：15）
受　付　７月２日（木）から予約を受け付けます（先着18人）。
注意事項　申し込み多数につき、利用回数は年度内1回までです。

健康相談
どなたでも利用できる健康相談を随時行っています。
保健師や管理栄養士がご相談に乗ります。※予約制
場　所　大子町保健センター
予約先　健康こども政策課 ☎ 72︲ 6611

慈泉堂病院 ☎72－1550
久保田病院 ☎72－0023
保内郷メディカルクリニック ☎72－0179

◆ 救急協力当番病院 ◆
月　　日 病　院

7月 1日～ 　 5日 久保田病院
6日～ 　12日 保内郷メディカルクリニック

13日～ 　19日 慈泉堂病院
20日～ 　26日 久保田病院
27日～ 　31日 保内郷メディカルクリニック

日付 行事 場所 時間 対象者担当課
1 日 水
2 日 木
3 日 金
4 日 土
5 日 日
6 日 月 お知らせ版 7 月 6 日号発行
7 日 火
8 日 水 飲用井戸水水質検査 保 10：00 ～ 11：00 一般 健
9 日 木
10 日 金 巡回労働相談（ハローワーク常陸大宮） 公 10：00 ～ 14：30 一般 観
11 日 土
12 日 日
13 日 月 健康教室 文 13：30 ～ 15：00 一般 健
14 日 火 １日年金事務所（出張年金相談） 役 10：00 ～ 14：00 要予約
15 日 水 高齢者講習送迎 要予約 生環
16 日 木
17 日 金
18 日 土
19 日 日
20 日 月 海の日

21 日 火
広報だいご 8 月号発行
お知らせ版 7 月 21 日号発行

22 日 水
23 日 木 物忘れ（認知症）相談 役 13：00 ～ 16：00 要予約 包
24 日 金 巡回労働相談（いばらき就職支援センター） 公 10：00 ～ 15：00 一般 観
25 日 土
26 日 日
27 日 月 こころの相談 保 13：00 ～ 16：00 要予約 健
28 日 火
29 日 水
30 日 木
31 日 金



※「広報だいご」に掲載されている写真を希望の方は、まちづくり課 ☎72 -1131へご連絡ください。
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　このコーナーは町民のみなさんに親しまれる広報紙を目指し、町民のみなさんが撮
影した写真を紹介するコーナーです。あなたのとっておきの写真を、スマートフォンなど
を使って応募してください。

タイトル
奥久慈茶アフォガード

コメント
濃厚ソフトと奥久慈茶
がベストマッチ！食べ
応えあって大満足

投稿者
はるちゃん

タイトル
奥久慈しゃもの親子丼

コメント
とん鈴に行った時に食
べました！美味しかっ
たです

投稿者
DJ.KOO

第12回イオン茨城県フェア in イオンモール土浦
　5 月 20 日から 25 日まで、イオンモール土浦で「第 12 回イオン茨城県フェア」が開催されました。
町物産ブースではアップルパイや奥久慈茶、しゃも弁当などを販売。ステージイベントでは奥久慈
大子大使が登壇し、10月10日オープン予定の防災道の駅奥久慈だいご WEST をクイズで PR し
ました。

Cheer up RV Fes.in 大子町花火キャンプ2026
　5 月９日、キャンプ村やなせにキャンピングカーなど約 100 台が集まり、県内外から多くの
キャンパーが訪れました。屋台等で賑わう中、陽が落ちるとファイヤーパフォーマンスが始動。
続いて花火師「疾風迅雷組」による打上花火が夜空を彩り、最後は手持ち花火で初夏の特別な
夜を締めくくりました。


